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   Megvalósult programjaink 2024. szeptembertől: a környezeti nevelés átfogó célja 

elősegíteni a tanulók tudatos magatartásának, életvitelének kialakulását annak érdekében, 

hogy a felnövekvő nemzedék képes legyen a környezeti válság elmélyülésének 

megakadályozására, elősegítve az élő természet fennmaradását és a társadalmak 

fenntarthatóságát. A tanulók váljanak érzékennyé környezetük állapota iránt. Legyenek 

képesek a környezet sajátosságainak, minőségi változásainak megismerésére és elemi szintű 

értékelésére; a környezettel kapcsolatos állampolgári kötelezettségeik felismerésére és jogaik 

gyakorlására; alakuljon ki bennük bátorító, vonzó jövőkép, amely elősegíti a környezeti 

harmónia létrejöttéhez szükséges életvitel, szokások kialakulását és a környezet iránti pozitív 

érzelmi viszonyulások megerősödését. A környezet ismeretén és személyes felelősségen 

alapuló környezetkímélő magatartás egyéni és közösségi szinten egyaránt legyen a tanulók 

életvitelét meghatározó erkölcsi alapelv.  

A tanulók kapcsolódjanak be közvetlen környezetük értékeinek megőrzésébe, gyarapításába. 

Életmódjukban a természet tisztelete, a felelősség, a környezeti károk megelőzésére törekvés 

váljon meghatározóvá. Szerezzenek személyes tapasztalatokat az együttműködés, a környezeti 

konfliktusok közös kezelése és megoldása terén.  

   Az idén is lehetőségeinkhez mérten bővítettük az ÖKO-szoba folyóiiratainak, könyveinek, 

füzeteinek számát, több turisztikai és környezeti neveléssel kapcsolatos kiadvány került a 

polcokra. 

   Továbbra is gyűjtjük a DÖK irányításával az alumínium italos dobozokat, illetve a PET 

palackokat, aminek bevételéből a diákönkormányzat szerény anyagi helyzetét próbáljuk 

javítani. 

   A hűvös idő közeledtével a cserepes növényeinket védett helyre költöztettük, a tél 

beköszöntével pedig a tanulóink által készített és kihelyezett madáretetőt folyamatosan 

feltöltjük magvakkal, ennek köszönhetően egyre több madár látogatja a kollégium 

környezetét. Ez, az egyszerű eszköz még közelebb hozza a természetet a tanulók lakóhelyéhez 

és élhetőbbé, barátságosabbá teszi a kollégiumot.                                                                            

   Az őszi életmód hét keretében mindig vannak olyan programok amelyek kapcsolódnak a 

környezettudatos  életmódhoz, így most is volt egészséges ételek készítésével kapcsolatos 

vetélkedő. A foglalkozáson résztvevők gyümölcsöket, zöldségeket kaptak jutalmul. ”.  A 

darts-, csocsó- és szkander versenyek elengedhetetlen részét képezték az életmód hétnek. 

Virágokkal díszítettük az ÖKO-szobánkat, az állatvédelmi témahét keretén belül pedig Nagy 

Róbert „Gondolkodnak-e az állatok? címmel tartott érdekes, vetítéssel összekötött előadást, 

valamint Karakas Zoltánné a szolnoki kutyamenhelyre szervezett látogatást, ahol  a tanulók 

átérezhették a nehéz sorsú, kidobott állatok helyzetét. Folyamatosan értékeljük a szobák 

tisztaságát is. A legszebb szobák aranyseprű-díjat, pizzát és apró ajándékokat, míg a 

legkevesebb pontot elért szobák retek díjat „nyertek”.  Az idei tanévben egy adományozónak 

köszönhetően lehetőségünk nyílt a kollégium körül fákat ültetni. 12 fát kaptunk (korona akác, 



kőris, hárs, szil, vörös tölgy, juhar), 2-2 fát ültettek a csoportok tanulói amit ezek után ők 

fognak gondozni és két fát a tanárok-ezeket pedig a nevelők ápolják ezt követően. 

   A takarékos szemléletmódot hivatottak erősíteni azok az intézkedések melynek során 

fokozottan ügyelünk arra, hogy villamos áramot feleslegesen ne használjunk. Így a 

szobákban, tantermekben csak jelenlét esetén van világítás. A vízzel is takarékosan bánunk. A 

zuhanyzók reggel és este csak meghatározott időben állnak rendelkezésre. A tapasztalat azt 

mutatja, hogy ez a rendszer így is elegendő időt biztosít a tanulóknak a tisztálkodásra.                                                         

   A második félév tervei között szerepel hogy, még egy magaságyást létesítünk, mivel azt 

tapasztaltuk, hogy nagy sikere volt a benne termett zöldségeknek és sokkal több is elfogyott 

volna.                                                                                                                                                                                                         

A tavaszi életmód hét elmaradhatatlan a kollégium életében, ami mind a diákok, mind a 

pedagógusok körében nagyon népszerű.  Természetesen ismét részt veszünk a tavasszal 

megrendezésre kerülő TESZEDD mozgalomban is. Az alumínium italos dobozokat, PET 

palackokat a második félév folyamán is gyűjteni fogjuk, amit a DÖK fog koordinálni.                                                                                                                                                 

Rendszeres elfoglaltságaink közé tartozik a kollégium környezetének tisztán tartása, amit, 

természetesen a második félévben is folyamatosan elvégzünk. 

Szolnok, 2025.01.20.                                                                               Nagy József 

A második félév során a kollégium körül elültetett fákat folyamatosan gondoztuk, amelyek 

további öt darabbal bővültek (2 platán, 2 szil, 1 füge). A magaságyásokba tavaszi zöldségeket, 

sárgarépát, hagymát vetettünk. Elkészült a harmadik magaságyás is amelyet még nem fogtunk 

használatba. Kialakításra került egy elkerített kiskert is amelybe hagymát és tököt vetettünk. 

A tavaszi életmód hét során a szolnoki Felszíni Vízmű működésével is megismerkedhettek a 

tanulók, halgathattak előadást a gleccserekről és intézményi kosárlabda tornán vehettek részt 

a diákok. Az idén is részt vett a tagintézmény az országos TeSzedd hulladék gyűjtő 

programon, ahol a kollégium tágabb külső környezetét tisztítottuk meg az eldobált 

hulladékoktól. Ebben a tanévben is beneveztünk a Szolnok önkormányzata által szervezett 

„Fogadj örökbe egy játszóteret” versenybe, amelynek keretében az egyik, a  kollégium 

közelében lévő játszóteret tartjuk tisztán. Az alumínium italos dobozokat, PET palackokat a 

második félév folyamán is gyűjtöttük aminek bevételéből a DÖK szerény anyagi helyzetét 

igyekeztünk javítani. Állandó elfoglaltságaink közé tartozik a kollégium külső környezetének 

tisztán tartása. A takarékos szemléletmódot próbáljuk erősíteni azzal, hogy a zuhanyzók csak 

meghatározott időben használhatók és a feleslegesen használt világításra folyamatosan 

felhívjuk a figyelmet. 

Szolnok, 2025.06.11.                                                                              Nagy József 


